
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Поздравително послание на членовете на Светия
Синод на РПЦ до Светейшия Патриарх Кирил
по повод годишнината от интронизацията му

 До Негово Светейшество Светейшия Кирил, 

 Патриарх на Москва и цяла Русия

 Ваше Светейшество, Светейши Владико и Милостиви Отче!

 Сега, когато Майката-Църква поставя началото на нашата подготовка за душеполезното дело на
светия Велик пост, сонм от архипастири, пастири и миряни се събра в този величествен
катедрален храм «Христос Спасител», така че чрез принасянето на Безкръвната Жертва в обща
молитва със страх и трепет да благодарим на Господа за благодеянията, които Той щедро изля
върху Своя раб, Светейшия Патриарх Кирил (последование на благодарствения молебен). 

 Именно под тези сводове преди 17 години се състоя едно наистина съдбовно историческо
събитие за Руската църква – Вашето възкачване на древния престол на московските светители,
както някога, когато Всемогъщият Бог избра Своя раб Давида и го доведе да пасе Неговия
народ и Неговото наследство (Пс. 77:70-71). От името на членовете на Светия Синод и на цялото
многомилионно паство Ви поднасяме най-искрени и топли поздравления по повод патриаршеската
Ви интронизация. 



 Преминавайки с мисловен поглед през живота на Ваше Светейшество, ние с благоговение
възхваляваме мъдрото водителство на Вседержителя, Който от детските Ви години Ви е насочвал
към предстоятелското служение. Благочестивото възпитание в свещеническо семейство, годините
на обучение в семинарията и академията, грижовното ръководство на митрополит Никодим,
архипастирските усилия, отговорната работа във външноцърковното поприще и изпълнението на
много други послушания – всичко това беше духовна и интелектуална школа, спомагаща за
придобиването на богат опит, без който е невъзможно достойното изпълнение на патриаршеското
служение. 

 Под Вашия Първосветителски омофор в нашата поместна Църква започна нова, динамична и
творческа епоха, белязана от безпрецедентно преображение на множество сфери на живота.
Станахме свидетели на исторически преобразувания: и до днес се издигат нови храмове и се
възстановяват манастири, които се превръщат в истински центрове на евхаристийното събрание
на вярващите, развиват се катехизаторското и просветното, младежкото и социалното служение,
което свидетелства за активната вяра на много хора. Църквата доби уверен глас в съвременния
свят и има възможност да защитава и твърдо да отстоява евангелските морални идеали и
традиционните семейни ценности, да се противопоставя на изкусителните и пагубни тенденции на
този век. 

 Благодарение на Вашите неуморни усилия, уникална особеност на нашето време станаха
трайните, творчески и доброжелателни отношения със светската власт. За първи път в новата
история на Русия начело на страната и на правителството стоят вярващи хора, което отвори нови
възможности за хармонично сътрудничество между Църквата и държавата за полза на нашия
народ. 

 Всички обаче добре помним думите на Спасителя: «В света скърби ще имате; но дерзайте: Аз
победих света» (Ин. 16:33). И настоящето време не е изключение: Вие се сблъскахте със
сериозни предизвикателства и изпитания, които болезнено се отразяват върху Вашето горещо,
любящо бащинско сърце. Светата Рус страда, защото срещу нея са се надигнали онези, които
искат да я разединят и унищожат единния й народ (молитва за Светата Рус). В световното
православие наблюдаваме бури и колебания, непрестанни опити да се поставят лични
властолюбиви амбиции, политически и национални интереси над каноничната истина и единството
на вярата. В такива трудни обстоятелства и скръбни изпитания Вие стоите начело на Руската
църква, с помощта на Господа отблъсквайки както натиска на явните противници, така и на онези,
които се прикриват с името на истината, но сеят плевелите на раздора. Подобно на пророк Илия,
силен във вярата в Истинния Бог и противопоставил се на множеството лъжепророци (3 Цар. 18),
Вие, Ваше Светейшество, непоколебимо стоите на стража на чистотата на вярата и каноничния



ред, призовавате съвестта на заблудените и посочвате пътя към покаянието и мира. 

 В този неделен ден Църквата предлага на вярващите думите на апостол Павел, отправени към
неговия ученик Тимотей, които са в чудесно съзвучие с Вашето служение на първосветителския
престол. И ние, Вашите верни съработници на пастирското дело, с любов и смелост
свидетелстваме, че Вие неизменно следвате Вашите блажени предшественици в учението,
живота, намерението, вярата, великодушието, любовта, търпението, в гоненията и страданията.
С цялото си сърце и цялата си душа Вие се стремите да останете верен на това, на което сте
научен и което Ви е поверено (2 Тим. 3:10-14), а на Вас е поверена духовната грижа за цялата
Руска църква, която Вие пазите с благоговение и пълна отдаденост. 

 На този забележителен и тържествен ден отново и отново искаме да Ви уверим, наш скъпи
Първосветителю, в искрената си любов, синовна преданост и молитвена подкрепа. Нека
Всемилостивият Господ Ви пази от всяко зло и Ви дари сила за дълги и благодатни години на
патриаршеско служение. Нека Ви съпътства във всяко дело и слово благодатта на Светия Дух,
Който и занапред да Ви научава на всичко (Ин. 14:26). 

 На многая и благая лета, Ваше Светейшество! 

 Ис полла ети Деспота. 

 Членовете на Светия Синод на Руската православна църква

 Москва, 1 февруари 2026 г.

   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/93984/
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